

Össz példányok átutaltam: György
2019.03.06. 15:40 Pm 253/2019
Lesse: Dr. Csomor Zsolt

40/2019.

BUDAPEST FŐVÁROS XVI. KERÜLETI ÖNKORMÁNYZAT KÉPVISELŐJE

Készült a 2019. március 20. napján tartandó képviselő-testületi ülésre
Készítette: Vajda Zoltán

Tárgy: Pitiáner pártpolitizálás helyett döntsenek az emberek: Javaslat a „Budapest Főváros XVI. kerület díszpolgára” cím adományozására vonatkozó szabályozás átalakítására.

Tisztelt Képviselő-testület!

A Képviselő-testület korábban „Budapest Főváros XVI. kerület díszpolgára” címet alapított, amelynek odaítélésének eljárási szabályait jelenleg a “XVI. kerületi önkormányzati kitüntetésekéről, adományozásukról, használatukról és visszavonásukról szóló” 9/2007. (III. 27.) önkormányzati rendelet (továbbiakban: *Rendelet*) szabályozza.

A Rendelet célját tekintve „Budapest Főváros XVI. kerületének fejlődése, gyarapodása és hírnevének öregbítése érdekében kifejtett kiemelkedő tevékenység, avagy példamutató életmű elismerését” rögzíti, míg már általános indoklásában is célul tűzte ki a politikai jellegű döntések megszüntetését (“A Javaslat alapvető célja, hogy egyrészt az eljárási szabályok pontosabbá tételével, másrészt az indítványozás szigorításával gátolja az át nem gondolt, illetve politikai jellegű kitüntetések...”). **Nyilvánvaló, hogy ezt a két idézett célt semmilyen mértékben sem sikerült elérni!**

Korábbi évek visszásságainak tételes felelője nélkül csak kiragadott példaként említem, hogy egy korábban díszpolgári címet kapott polgártársunk, bevallottan ügynök, besúgó volt és “Nemere” fedőnéven csapattársairól jelentéseket írt a III/III-as ügyosztály részére (mindezt 2004-ben ismerte el).

A 2019. február 13-i képviselő-testületi ülésén azonban példátlanul súlyos hiba történt. A fideszes képviselők mindegyike - ideértve polgármester urat is - szavazatával nem támogatta az idén 100 éves Dr. Bálint György díszpolgári kinevezését!

Az ezt követő nyilvánvaló lakossági felháborodás kapcsán lehetősége lett volna Polgármester úrnak a hibát kijavítani, oly módon, hogy intézkedik rendkívüli képviselő-testületi ülés összehívásáról, amelynek napirendi pontjaként a díszpolgári cím adományozását jelölhette volna meg. (Szerencsére a Rendelet lehetőséget ad arra, hogy egy adott évben akár két díszpolgári cím adományozására is sor kerüljön, ahogyan erre korábbi években volt is már példa. Tehát nem a már odaítélt cím felülvizsgálatával, hanem csupán a díjazottak körének bővítésével kijavítható lett volna a fideszes képviselők által előidézett szegyénteljes helyzet.) Bár a megoldás lehetőségére levélben felhívtam figyelmét, Polgármester úr intézkedést nem tett.

U

Tisztelt Képviselő-testület!

Az ominózus képviselő-testületi ülésen tehát Polgármester úr és a többi fideszes önkormányzati képviselő úgy döntött - mint már többször az elmúlt években - hogy Bálint gazda nem kapja meg a díszpolgári címet, bár a díjra méltó lett volna. Bár Polgármester úr későbbi feszengő magyarázkodása során cáfolta, hogy számított volna liberális pártbéli egykori képviselősege; ennek a kommunikációs trükknek több tény is ellentmond, melyek közül kiemelkedő Vincze Ágnes állítása, mely szerint nála ez kizáró tényező. („*Ha pitiség, ha nem, én sem szdszes múlttal, sem szocialista múlttal nem támogatok senkit díszpolgárnak. Ez van. Lehet kiakadni meg személyeskedni ebben a döntésemben az sem hatna meg ha 110 éves lenne Bálint György.*“)

Fontos rögzíteni, hogy Dr. Bálint Györgyre vonatkozó javaslatomat 327 kerületi lakos nevében tettem meg, sőt a botrányos döntésük óta további 411 (természetesen duplikációk lehetnek) kerületi polgártársunk nyilatkozott támogatásáról. Tényként rögzítem továbbá, hogy a nyertes személyt csupán két fideszes önkormányzati képviselőtársunk jelölte (Vincze Ágnes akinek az ügyben már fentebb idézett véleményétől Polgármester úr elhatárolódott illetve az - éppen az akkori üésen frissen kinevezett - új alpolgármester, fideszes frakcióvezető Ács Anikó).

Tisztelt Képviselő-testület!

A fideszes képviselők, a kerületi lakosok többségének akaratával szembenő, politikai alapon hozott, embertelen döntése méltatlan helyzetet idézett elő. Nyilvánvaló, hogy a Rendelet jelenlegi formájában nem alkalmas a pártpolitizálásuk kiszűrésére! Elengedhetetlen a szabályozás újragondolása annak érdekében, hogy a díszpolgári cím adományozása, a szándékához méltó módon, az emberek valós akaratát képviselje.

Kezdeményezem ezért a Rendelet újraalkotását, oly módon, hogy a döntés kikerüljön a Képviselő-testület hatásköréből és arról - közvetlenül! - a kerületi választópolgárok határozhassanak az alábbiak szerint:

- Minden év szeptember 1 - október 30 között jelölési időszak: **bármely kerületi választópolgár, rövid indoklással díszpolgári címre javasolhat jelöltet.**
- Minden év november 1 - december 31. szavazási időszak: **a jelöltek közül, az Önkormányzat honlapján (ügyfélkapus azonosítással) minden választópolgár közvetlenül szavazhat.**
- Minden év március 15-én ünnepélyes keretek között a “Kerület díszpolgára” cím átadása

Kérem a tisztelt Képviselő-testületet az előterjesztésem megtárgyalására és az alábbi határozatok elfogadására!

02

Határozati javaslat 1.

Budapest Főváros XVI. kerületi Önkormányzat Képviselő-testülete kifejezi sajnálkozását, hogy az idei díszpolgári cím odaítélése kapcsán az emberek akaratával szembemenő döntést hozott illetve kinyilvánítja tiszteletét Dr. Bálint György (Bálint gazda) iránt, akinek életműve, a tudományos, ismeretterjesztő tevékenysége elvitathatatlan, míg szabadságszerető, humanista és demokrata gondolkodása példamutató.

Felelős: Kovács Péter polgármester
Határidő: azonnal (közzétételre)

(elfogadása egyszerű szótöbbséget igényel)

Határozati javaslat 2.

Budapest Főváros XVI. kerületi Önkormányzat Képviselő-testülete felkéri Kovács Péter polgármestert, hogy a „XVI. kerületi önkormányzati kitüntetésekéről, adományozásukról, használatukról és visszavonásukról szóló” 9/2007. (III. 27.) önkormányzati rendelet helyébe új szabályozást alkosson meg és terjesszen a Képviselő-testület elé. Az új szabályozás alapján a díszpolgári döntés kerüljön ki a Képviselő-testület hatásköréből és arról közvetlenül a kerületi választópolgárok határozhassanak.

Felelős: Kovács Péter polgármester
Határidő: 2019. április 24.-i KT ülés (konceptióra)
2019. május 8.-i KT ülés (rendeleti szövegre)

(elfogadása minősített szótöbbséget igényel)

Budapest, 2019. március 5.



*Láttam; az előterjesztés
törvényességi szempontból nem megfelelő.*

jegyző

